

## [时事]

# 民政部将不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构

新华社北京8月27日电（记者高蕾）记者27日从民政部获悉，民政部办公厅日前印发通知，要求各地民政部门进一步加强校外培训机构登记管理，不再登记新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构。

通知称，做好学科类培训机构登记是民政部门承担的重要职责。各地民政部门要认真贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》要求，不再登记新的

面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构、面向学龄前儿童的校外培训机构和面向普通高中生的学科类校外培训机构。同时，按照意见关于对非学科类校外培训机构区分相应主管部门进行前置审批的要求，做好非学科类校外培训机构的登记工作。

通知指出，要进一步加强与教育等前置审批部门及相关社会组织业务主管单位沟通、协调和配合，对现已登记社会组织中开展校外培训活动的机构前置审批情况进行摸底排查，其

中未经对应部门审批的，应责令停止培训活动，通过推动变更名称、修改业务范围或注销登记等方式要求机构及时整改，对拒不整改的，依法采取行政执法和信用信息管理等处理措施。要积极配合教育、市场监管等部门，依法依规稳妥推进现有义务教育阶段学科类校外培训机构统一登记为非营利性机构工作，做好现有线上学科类培训机构由备案制转为审批制后的登记工作。

通知还指出，要从严审查各类培

训机构的章程，坚持校外培训机构的公益属性，严禁违规开展学科类培训。要严格管理措施，加强校外培训机构年度检查、财务抽查、信用管理和执法监察，对于存在超出业务范围开展学科类培训、违反财务管理规定、内部管理混乱、侵占私分校外培训机构资产等违反社会组织登记管理法规情形的机构，依法从严从快处理。

（上接1版①）

一是国外疫情持续演变，7月下旬以来国内部分地区出现散发疫情叠加汛情，工业企业效益继续稳定恢复面临考验；

二是大宗商品价格总体高位运行，企业成本上升压力逐步显现，尤其是中

下游小微企业盈利空间不断受到挤压。

朱虹表示，下阶段，要坚持稳中求进工作总基调，深化供给侧结构性改革，做好大宗商品保供稳价工作，助力企业纾困解难，强化科技创新，提高产业链供应链韧性，不断推动工业经济高质量发展。

## 中央网信办十项措施重拳治理饭圈乱象

新华社北京8月27日电（记者王思北）记者27日从中央网信办获悉，为进一步加大治理力度，中央网信办近日发布《关于进一步加强饭圈乱象治理的通知》，提出取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司等十项措施，重拳出击解决饭圈乱象问题。

据介绍，清朗饭圈乱象整治专项行动开展以来，各地围绕明星榜单、热门话题、粉丝社群、互动评论等重点环节，深入整治饭圈乱象问题，取得了一定成效。此次通知的发布旨在进一步加大治理力度，压紧压实网站主体责任，切实突破重点难点问题。

通知提出的十项措施包括：取消明星艺人榜单、优化调整排行规则、严管明星经纪公司、规范粉丝群体账号、严禁呈现互撕信息、清理违规群组版块、不得诱导粉丝消费、强化节目设置管理、严控未成年人参与、规范应援集资行为。

通知要求，取消所有涉明星艺人个人或组合的排行榜单，严禁新增或变相上线个人榜单及相关产品或功能。仅可保留音乐作品、影视作品等排行，但不得出现明星艺人姓名等个人标识。优化调整排行规则，不得设置诱导粉丝打榜的相关功能，不得设置付费签到功能或通过充值会员等方式增加签到次数，引导粉丝更多关注文化产品质量，降低追星热度。

此外，通知还提出严禁呈现互撕信息，切实履行管理责任，及时发现清理饭圈粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击等各类有害信息，从严处置违法违规账号，有效防止舆情升温发酵。对发现不及时、管理不到位的网站平台从重处罚。

（上接1版③）

靠前监督，硬核挑刺

相互间隔不够，有感染风险，请迅速整改到位！8月1日，督查组在永定区阳湖坪街道新园区社区暗访，发现核酸检测时部分群众扎堆，立即现场反馈问题，督促立行立改。

疫情发生以来，全市纪检监察机关累计派出56个督查小组，采取靠前督、重点督、巡回督等多种方式，下沉基层，深入一线，打好疫情防控监督组合拳。

学校不能设为隔离点，必须马上撤销。该小区对居家隔离人员管控不严，存在疫情防控风险，请立即纠正。

一个个疫情防控的重点环节和薄弱部位，被监督检查组跑了个遍，存在的问题更是逃不过纪检监察干部的火眼金睛。

据了解，全市纪检监察机关围绕责任落实、核酸检测、医学隔离、流

调溯源、交通检疫、物资保障、市场监管、宣传引导等，深入1561处现场，共发现问题1018个，现场督促立行立改573个，书面交办督促整改445个，以强有力的监督促进了疫情防控工作扎实有序开展。

针对少数机关单位包保社区电话报到、附条件报到、人员下沉不到位的情况，督查组敢于唱黑脸、当包公，在强力监督下，全市各单位迅速派出骨干力量下沉社区小区日夜坚守抗疫第一线。督查组积极发挥纪律部队作用，集中火力在市城区的52个社区、420个小区打攻坚战，督促各方落实责任，筑起社区小区防疫安全墙。

对于督查发现的问题，能改的立行立改，当时不能改到位的，就形成问题清单，发函交办相关部门，要求限期整改到位。督查组相关负责人表示，这些问题清单督促相关单位和部门落实主体责任，强化防控措施，消除疫情隐患。

此外，还开通了24小时举报电话，广泛发动群众积极参与监督。按照当天接收、当天交办、当天处置、当天反馈的要求，第一时间受理、分流、交办、反馈，及时回应群众诉求。目前，全市纪检监察机关共办结涉疫信访举报222件。

利剑出鞘，精准问责

8月3日晚，市纪委监委发布《关于对新冠肺炎疫情防控工作中履职不力公职人员追责问责情况的通报》，对永定区疫情防控不力的4名责任人员，对武陵源区落实“魅力湘西”剧院日常监管不到位的8名责任人员，市人民医院组织核酸检测不规范造成较大传播风险的6名责任人员予以追责问责。

消息一出，就在全市党员干部中引起强烈反响。

打赢疫情防控硬仗，各级党员干部守纪律、讲规矩是保障。为此，必须

划出纪律红线，设置违纪雷区。7月30日，市纪委监委就向广大党员干部发出“八严禁”战时纪律，明确对违抗组织命令、违反疫情防控规定、干扰疫情防控工作等行为，一律先免职再查处。

执纪问责的目的不是要处理多少人，而是在于强化警示教育震慑作用，绷紧疫情防控这根弦，堵塞管理漏洞，进一步推动疫情防控工作落实。市纪委监委相关负责人表示，战疫即是战斗，对于作风漂浮、擅离职守、临阵退缩、瞒报漏报、贻误工作等问题，纪检监察机关必须执纪执法零容忍。

据悉，自疫情发生以来，全市纪检监察机关共查处疫情防控工作问题57个，免职7人，停职1人，党纪政务立案34人，运用约谈、批评教育、诫勉谈话等方式处理74人，通报曝光31人，持续释放失责必问、问责必严的强烈信号，以严明的纪律为全市疫情防控工作保驾护航。

（上接1版②）

一是国外疫情持续演变，7月下旬以来国内部分地区出现散发疫情叠加汛情，工业企业效益继续稳定恢复面临考验；

二是大宗商品价格总体高位运行，企业成本上升压力逐步显现，尤其是中

全社会共同参与的新时代党的民族工作格局。要加强基层民族工作机构建设和民族工作力量，确保基层民族工作有效运转。要坚持新时代好干部标准，努力建设一支维护党的集中统一领导态度特别坚决、明辨大是非立场特别清醒、铸牢中华民族共同体意识行动特别坚定、热爱各族群众感情特别真挚的民族地区干部队伍，确保各级领导权掌握在忠诚干净担当的干部手中。要更加重视、关心、爱护在条件艰苦地区工作的一线干部，吸引更多优秀人才。要重视培养和用好少数民族干部，对政治过硬、敢于担当的优秀少数民族干部要充分信任、委以重任。要加强民族地区基层政权建设，夯实基层基础，确保党的民族理论和民族政策到基层有人懂、民族工作在基层有人抓。

李克强在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，全面回顾了我们党民族工作百年光辉历程和历史成就，深入分析了当前党的民族工作面临的新形势，系统阐释了我们党关于加强和改进民族工作的重要思想，明确了以铸牢中华民族共同体意识为主线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措，为做好新时代党的民族工作指明了前进方向，提供了根本遵循，具有很强的政治性、思想性、理论性，是党的治国方略在党的民族工作领域的集中体现。要认真学习领会，增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护，自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，结合本地本部门实际，抓好各项任务贯彻落实。

汪洋在总结讲话中指出，习近平总书记重要讲话立意高远、思想深邃，科学回答了新时代民族工作举什么旗、走什么路等重大问题，是党的民族工作实践的最新总结，是马克思主义民族理论中国化的最新成果，是做好新时代民族工作的根本遵循。要准确全面把握习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求。要从党的百年奋斗征程把握现阶段民族工作的历史方位和重要使命，深刻认识铸牢中华民族共同体意识的历史必然性、极端重要性和现实针对性，使之贯穿民族工作各领域全过程。各地区各部门要把学习贯彻会议精神作为重要政治任务，组织开展形式多样的学习培训和宣传宣讲活动，结合实际研究制定实施意见，加强领导、压实责任，搞好协调、强化督查，把党中央的决策部署落到实处。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管民族工作负责同志，各计划单列市和自治州党委书记要负责同志，中央和国家机关有关部门、有关人民团体、中央军委机关有关部门主要负责同志，有关金融机构和企业、军队有关单位、有关研究机构负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开，各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

（上接2版①）

为让核酸采样居民少跑腿，史建康紧急调用公交车，由卫健等部门负责组

织提供的专业的检测设备和医护人员，将车上的移动工作站直接连接到湖南省新型冠

病毒核酸检测采样平台系统，公交车变成了可移动的5G小方舱，把检测服务直

接送到小区、单位、企业，大大方便了人民群众也降低了感染的风险，得到了居民的普遍点赞。

据了解，全市纪检监察机关围绕责

任落实、核酸检测、医学隔离、流

调溯源、交通检疫、物资保障、市场监

管、宣传引导等，深入1561处现场，共

发现核酸检测时部分群众扎堆，立即

现场反馈问题，督促立行立改。

疫情发生以来，全市纪检监察机关

累计派出56个督查小组，采取靠前

督、重点督、巡回督等多种方式，沉

入基层，深入一线，打好疫情防控监

督组合拳。

学校不能设为隔离点，必须马上

撤销。该小区对居家隔离人员管

控不严，存在疫情防控风险，请立

即纠正。

一个个疫情防控的重点环节和薄

弱部位，被监督检查组跑了个遍，存

在的问题更是逃不过纪检监察干

部的火眼金睛。

据了解，全市纪检监察机关围绕责

任落实、核酸检测、医学隔离、流

调溯源、交通检疫、物资保障、市场监

管、宣传引导等，深入1561处现场，共

发现核酸检测时部分群众扎堆，立即

现场反馈问题，督促立行立改。

疫情发生以来，全市纪检监察机关

累计派出56个督查小组，采取靠前

督、重点督、巡回督等多种方式，沉

入基层，深入一线，打好疫情防控监

督组合拳。

学校不能设为隔离点，必须马上

撤销。该小区对居家隔离人员管

控不严，存在疫情防控风险，请立

即纠正。

一个个疫情防控的重点环节和薄

弱部位，被监督检查组跑了个遍，存

在的问题更是逃不过纪检监察干

部的火眼金睛。

据了解，全市纪检监察机关围绕责

任落实、核酸检测、医学隔离、流

调溯源、交通检疫、物资保障、市场监

管、宣传引导等，深入1561处现场，共

发现核酸检测时部分群众扎堆，立即

现场反馈问题，督促立行立改。

疫情发生以来，全市纪检监察机关

累计派出56个督查小组，采取靠前

督、重点督、巡回督等多种方式，沉

入基层，深入一线，打好疫情防控监

督组合拳。

学校不能设为隔离点，必须马上

撤销。该小区对居家隔离人员管

控不严，存在疫情防控风险，请立

即纠正。

一个个疫情防控的重点环节和薄

弱部位，被监督检查组跑了个遍，存

在的问题更是逃不过纪检监察干

部的火眼金睛。

据了解，全市纪检监察机关围绕责

任落实、核酸检测、医学隔离、流

调溯源、交通检疫、物资保障、市场监

管、宣传引导等，深入1561处现场，共

发现核酸检测时部分群众扎堆，立即

现场反馈问题，督促立行立改。

疫情发生以来，全市纪检监察机关

累计派出56个督查小组，采取靠前

督、重点督、巡回督等多种方式，沉

入基层，深入一线，打好疫情防控监

督组合拳。

学校不能设为隔离点，必须马上

撤销。该小区对居家隔离人员管

控不严，存在疫情防控风险，请立

即纠正。

一个个疫情防控的重点环节和薄

弱部位，被监督检查组跑了个遍，存

在的问题更是逃不过纪检监察干

部的火眼金睛。

据了解，全市纪检监察机关围绕责

任落实、核酸检测、医学隔离、流

调溯源、交通检疫、物资保障、市场监

管、宣传引导等，深入1561处现场，共